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DECIZIA nr. 633 din 27.11.2017 
privind solutionarea contestatiei formulata de 

domnul  .X. inregistrata la 
D.G.R.F.P. Bucuresti sub nr. x/03.07.2017 

 
 
 
 Directia Generala Regionala a Finantelor Publice Bucuresti prin Serviciul 
Solutionare Contestatii 1 a fost sesizata de Administratia Judeteana a Finantelor Publice 
Ilfov, cu adresele nr. x/29.06.2017 nr. x/09.08.2017 si nr. x/12.10.2017, inregistrate la 
D.G.R.F.P. Bucuresti sub nr. x/03.07.2017 nr. x/11.08.2017 si nr. x/13.10.2017 asupra 
contestatiei formulata de domnul .X. , domiciliat in x, jud. Ilfov.   
  
 Obiectul contestatiei, inregistrata la Administratia Judeteana a Finantelor Publice 
Ilfov sub nr. x/23.06.2017, il constituie  Decizia referitoare la obligatiile de plata accesorii 
nr. x /31.12.2016 prin care s-au stabilit accesorii in suma totala de x lei emisa de 
Administratia Judeteana a Finantelor Publice Ilfov, comunicata prin posta cu confirmare 
de primire in data de 09.05.2017      
                                                                                         
 Constatand ca, in speta, sunt intrunite conditiile prevazute de art. 268 alin. (1), art. 
269, art. 270, art. 272 alin. (2) lit. (a) si art. 352 alin.(1) din Legea nr. 207/2015 privind 
Codul de procedura fiscala, Directia Generala Regionala a Finantelor Publice Bucuresti 
este investita sa solutioneze contestatia formulata de domnul  .X. .  
 
 Procedura fiind indeplinita s-a trecut la solutionarea  contestatiei. 
 
 I. Prin adresa inregistrata la Administratia Judeteana a Finantelor Publice Ilfov sub 
nr. x/23.06.2017 domnul  .X. a formulat contestatie impotriva Deciziei nr. x //31.12.2016 
referitoare la obligatiile de plata accesorii, invocand urmatoarele: 
 Cu privire la Decizia AJFP ILFOV nr. x /31.12.2016 referitoare la obligatiile de plata 
accesorii reprezentand dobanzi si penalitati de intarziere emisa pe suport de hartie in 
baza art. 46 alin (2) CPF  i-a fost comunicata in data de 09.05.2017 (anexa 1 din dosar); 
 - impreuna cu decizia i-au fost comunicate 4 file pe care se face mentiunea ca 
reprezinta „Anexa la decizia nr. x  din 31.12.2016. In aceasta anexa  sunt facute mentiuni 
cu privire la baza impozabila si modul de calcul al accesoriilor.  
 - invoca nulitatea anexei intrucat ea nu indica data de la care isi produce efectele, 
datele contribuabilului, temeiurile de fapt si de drept, datele reprezentantului fiscal, 
semnatura si stampila, posibilitatea de contestare. Acestea sunt scoase la imprimanta 
adresate nimanui.  
 - desi a fost emisa pe 31.12.2016, decizia face trimitere exculsiv la OG 92/2003, 
privind vechiul cod de procedura ce a iesit din vigoare la 31.12.2015. Pe de alta parte, 
este evidenta nelegalitatea unui act administrativ fiscal emis in baza uni act normativ iesit 
din vigoare.  
 - anexa nu cuprinde o descriere adecvata a obiectului actului administrativ fiscal.  
 - din intreaga anexa recunoaste doar 2 documente respectiv deciziile AJFP Ilfov 
nr. x /31.03.2016 si nr.x /31.03.2016; 
 - cu privire la doc. nr. x /28.01.2013 ; nr. x 28.01.2013 ; nr. x /28.01.2013 ; nr. x 
/28.01.2013  si nr. x 28.01.2013, DGRFPB s-a pronuntat deja, prin decizia nr. x 
/01.02.2017 (anexa 3) retinand ca respectivele documente nu exista ;  
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 - AJFP Ilfov a emis decizia de corectie nr. x  din 06.03.2017 (anexa 4)  anulad 
penalitatile calculate in sarcina sa in baza doc. x /28.01.2013, x 28.01.2013, x 
/28.01.2013, x /28.01.2013 si x 28.01.2013 
 - cu privire la doc. nr. x /04.11.2016, arata ca nu i-a fost comunicat vreodata un 
asemenea document, nu stie nici cine l-a emis nici la ce se refera ;  
 - a constatat ca deciziile de impunere pe care i le-a comunicat pana acum AJFP 
Ifov au numere compuse din 14 cifre iar numerele documentelor indicate in anexa se 
compun doar din 13 cifre ;  
 - o decizie cu obiect nedefinit si grefata pe dispozitii legale abrogate este contrara 
principiului certitudinii impunerii.    
 
 Cu privire la Decizia AJFP ILFOV nr. x /31.12.2016 referitoare la obligatiile de plata 
accesorii reprezentand dobanzi si penalitati de intarziere emisa pe suport de hartie si 
tiparita prin intermediul unui centru de imprimerie masiva, in baza art. 46 alin (6) CPF si 
OPANAF nr. 1155/2016  i-a fost comunicata in data de 20.06.2017 (anexa 2 din dosar); 
 - decizia de accesorii e nula, in masura in care se grefeaza pe  „Doc. CASS nr. x 
/28.01.2013 ; Doc. CASS nr. x 28.01.2013 ; Doc. CASS nr. x /28.01.2013 ; Doc. CASS nr. 
x /28.01.2013  si pe Doc. CASS nr. x 28.01.2013, ce nu i-au fost comunicate, iar 
necomunicarea le lipseste de efecte juridice, fata de art. 48 alin 2 din CPF.  

 -nu pot fi stabilite accesorii la sumele indicate in astfel de « Doc » fiind nula si din 
perspectiva art. 49 alin 1 rap la art. 46 alin 2 din CPF ;  

- decizia  contestata e nelegala, intrucat ea calculeaza accesorii la deciziile AJFP 
Ilfov de impunere plati anticipate din 31.03.2013, cu incalcarea Deciziei obligatorii a 
Comisiei Fiscale Centrale nr. 6/2004 ; 

- prin deciziile AJFP Ilfov x /31.03.2016, x /31.03.2016 si x /31.03.2016 (anexa 5) 
au fost stabiite in sarcina sa obligatii de plati anicipate si CASS pentru anii 2014, 2015 si 
2016, deciziile i-au fost inmanate personal la data emiterii, adica pe 31.03.2016;  

- incidenta Deciziei CFC nr. 6/2014 in cazuri perecum cel de fata a fost retinuta in 
practica unitara a instantelor ( anexa 6 – jurisprundenta )  

AJFP Ilfov i-a comuniat deciziile de plati antcipate din 31.12.2016 dupa expirarea 
termenelor de plata prevazute de Codul Fiscal, astfel au fost calculate in mod nelegal 
accesorii.  

Decizia contestata e nelegala, intrucat ea calculeaza la CASS stinsa prin plata, 
fara luarea in considerare a platilor facute si a datelor la care au survenit.  
 - in 2016 a facut plati insumand x (anexa – 7 – extras de cont) prin care a stins 
integral obligatiile de plata anticipata a CASS din deciziile AJFP Ilfov nr. x /28.05.2013 – 
aferenta anului 2008, nr. x 7/31.03.2016 -  aferenta anlui 2014, nr.x /31.03.2016 – 
aferenta anului 2015 si decizia nr. x /31.03.2016 – x /31.03.2016 – aferenta anului 2016; 
 - a luat legatura cu inspectorul din cadrul AJFP Ilfov, pentru a afla ce s-a intamplat 
cu sumele platite  si i s-a transmis verbal ca ele au fost alocate de calculator asupra unui 
CASS istoric pe care l-as fi datorat pe perioada 2008 -2010; 
 - AJFP ilfov a intrat in posesia deciziei CASMB nr. x /20.01.2014 prin care i se 
imputa CASS pentru perioada 01.0.2008 – 30.02.2012;  
 - a aflat despre cele aratate mai sus, din dosarul nr. x /94/2016 al judecatoriei 
Buftea, cu privire la contestatia la executare pe care a formulat-o impotriva executarii 
silite initiate de AJFP Ilfov pentru CASS aferent 2014;  
 - impotriva deciziei CASMB nr. x /20.01.2014 a luat masurile legale necesare. Ea 
face obiectul actiunii in contencios administrativ fiscal din dosarul Tribunalulu Ilfov  nr. x  
 

In concluzie contribuabilul solicita admiterea contestatiei si desfiintarea deciziilor 
contestate intrucat calcuarea si pretinderea de accesorii asupra unor sume fata de care 
nu exista titluri de creanta reprezinta fapta penala.  
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 II. Prin Decizia nr. x /31.12.2016 referitoare la obligatiile de plata accesorii, in suma 
totala de x lei, calculate pentru perioada 01.01.2016 – 31.12.2016, datorate de domnul  
.X. , organele fiscale au stabilit accesorii  aferente: 

- impozitul pe venituri din activitati independente in suma de x  lei; 
- contributiei de asigurari sociale de sanatate in suma x lei emisa de AJFP Ilfov, 

comunicata prin posta la data de 09.05.2017 cat si prin Unitatea de Imprimerie Rapida  la 
data de 20.06.2017, asa cum precizeaza contestatarul.  

 
 III. Luand in considerare motivele invocate de contestatara, documentele existente 
la dosarul contestatiei, sustinerile organelor de administrare fiscala, precum si actele 
normative in vigoare, se retin urmatoarele : 

3.1 Referitor la conditiile de nulitate invocate de  contestatar.  
 
Cauza supus ă solution ării este dac ă contestatarul poate invoca nulitatea 

deciziei de calcul accesorii în conditiile în care,  în actul administrativ fiscal sunt 
înscrise elementele prevazute la art. 88 si art. 11 9 din O.G. nr. 92/2003 privind Codul 
de procedur ă fiscal ă, republicat ă, cu modific ările si complet ările ulterioare.   
 

În fapt,  prin Decizia referitoare la obligatiile de plată accesorii nr. x /31.12.2016, 
organele  fiscale din cadrul Administratiei Judetene a Finanatelor Publice Ilfov au 
stabilit în sarcina domnului .X. accesorii aferente obligatiilor fiscale în sumă totală de x lei 
pentru plata cu întârziere a impozitul pe venituri din activitati independente  si a 
contributiei de asigurari sociale de sanatate în temeiul dispozitiilor art. 88 lit. c si art. 119 
din OG nr. 92/2003 privind Codul de procedură fiscală, republicată, cu modificările si 
completările ulterioare. 
 

Prin contestatia formulată contestatarul invocă nerespectarea prevederilor legale 
în vigoare, pe motiv că decizia de calcul accesorii este emisă în baza unui Cod Procedură 
Fiscală abrogat, ceea ce atrage nulitatea actului administrativ fiscal.   

In drept , spetei ii sunt aplicabile prevederile art. 347 si art. 352 alin.(1) si alin.(2) 
din Codul de procedura fiscala, aprobat prin Legea nr. 207/20.07.2015, in vigoare 
incepand cu data de 01.01.2016, care stipuleaza: 
 
 „Art.347 - (1)  Termenele in curs la data intrarii in vigoare a prezentului cod se 
calculeaza dupa normele legale in vigoare la data când au inceput sa curga.” 

 “Art. 352 – Aplicarea legii noi şi ultraactivarea legii vechi 
(1) Dispozitiile prezentului cod se aplica numai procedurilor de administrare 

incepute dupa intrarea acestuia in vigoare . 
(2) Procedurile de administrare incepute inainte de dat a intrarii in vigoare a 

prezentului cod ramân supuse legii vechi.” 

Astfel, spetei îi sunt aplicabile prevederile prev ăzute la art. 46  si art. 98  din  
Codul de procedură fiscală,  aprobat prin Legea nr. 207/2015 care stipuleaza 
urmatoarele: 

“Art. 46  Continutul si motivarea actului administrativ fiscal 
(1) Actul administrativ fiscal se emite în scris, pe suport hârtie sau în formă 

electronică. 
(2) Actul administrativ fiscal emis pe suport hârtie cuprinde următoarele elemente: 
a) denumirea organului fiscal emitent; 
b) data la care a fost emis si data de la care îsi produce efectele; 
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c) datele de identificare a contribuabilului/plătitorului si, dacă este cazul, datelede 
identificare a persoanei împuternicite de contribuabil/plătitor; 

d) obiectul actului administrativ fiscal; 
f) temeiul de drept; 
g) numele si calitatea persoanelor împuternicite ale organului fiscal, potrivit legii; 
h) semnătura persoanelor împuternicite ale organului fiscal, potrivit legii, precum si 

stampila organului fiscal emitent; 
i) posibilitatea de a fi contestat, termenul de depunere a contestatiei si organul 

fiscal la care se depune contestatia; 
j) mentiuni privind audierea contribuabilului/plătitorului. 
(3) Actul administrativ fiscal emis în formă electronică cuprinde elementele 

prevăzute la alin. (2), cu exceptia elementelor prevăzute la lit. h).” 
“Art. 98 Sunt asimilate deciziilor de impunere şi următoarele acte administrative 

fiscale: 
    a) deciziile privind soluţionarea cererilor de rambursare de taxă pe valoarea 

adăugată şi deciziile privind soluţionarea cererilor de restituiri de creanţe fiscale; 
    b) deciziile referitoare la bazele de impozitare; 
    c) deciziile referitoare la obliga ţiile fiscale accesorii ; 
    d) deciziile privind nemodificarea bazei de impozitare”.  

 
Decizia referitoare la obligatiile de plată accesorii nr. x /31.12.2016 (anexa 1 si 

anexa 2 ) a fost emisă potrivit dispozitiilor legale în vigoare, respectiv: 
1. - art. 342 alin 1 si art. 346 alin 1 din Legea nr. 207/2015 privind Codul de 

procedură fiscală: 

“Art. 342 Acte normative de aplicare 
(1) Formularele necesare si instructiunile de utilizare a acestora privind 

administrarea creantelor fiscale de către organul fiscal central, precum si orice norme sau 
instructiuni necesare aplicării unitare a prezentului cod se aprobă prin ordin al 
presedintelui A.N.A.F.” 

“Art. 346 Conflictul temporal al actelor normative 
(1) Reglementările emise în temeiul actelor normative prevăzute la art. 3x  rămân 

aplicabile până la data aprobării actelor normative de aplicare a prezentului cod, în 
măsura în care nu contravin prevederilor acestuia.” 
 

2. - Ordinul nr. 2447/2014 privind modificarea Ordinului preşedintelui Agenţiei 
Naţionale de Administrare Fiscală nr. 1.438/2009 pentru aprobarea modelelor unor 
formulare utilizate în domeniul colectării creanţelor fiscale, prin care s-a aprobat 
formularul deciziei referitoare la obligatiile de plata accesorii. 
 

Se retine si că decizia referitoare la obligatiile de plată accesorii nr. x /31.12.2016 
atacată a avut în vedere prevederile legale aplicabile în vigoare, respectiv dispoziţiile art. 
46 alin. (2) din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările şi 
completările ulterioare, care se referă la elementele obligatorii pe care trebuie să le 
conţină actele administrative fiscale. 
 

Mai mult, prevederile legale respective sunt simila re prevederilor legale în 
vigoare începând cu data de 01.01.2016, dup ă cum urmeaz ă: 

-  art. 88 lit. c din OG nr. 92/2003 privind Codul de procedur ă fiscal ă, 
republicat ă, cu modific ările si complet ările ulterioare <=> art. 98 lit. c din Legea nr. 
207/2015 privind Codul de procedur ă fiscal ă; 
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- art. 119 alin 4 din OG nr. 92/2003 privind Codul de procedur ă fiscal ă, 
republicat ă, cu modific ările si complet ările ulterioare <=> art. 174 alin 4 din Legea 
nr. 207/2015 privind Codul de procedur ă fiscal ă. 

 
Prezentarea unor motive de drept eronate,  nu reprezintă motive de nulitate a 

deciziei de impunere, câtă vreme, conform prevederilor art. 49 din Legea nr. 207/2015 
privind Codul de procedură fiscală, elementele care conduc la nulitatea actelor 
administrative fiscale sunt expres si limitativ prevazute de legiuitor: 

“Art. 49 Nulitatea actului administrativ fiscal 
(1) Actul administrativ fiscal este nul în oricare din următoarele situatii: 
a) este emis cu încălcarea prevederilor legale privind competenta; 
b) nu cuprinde unul dintre elementele acestuia referitoare la numele, prenumele si 

calitatea persoanei împuternicite a organului fiscal, numele si prenumele ori denumirea 
contribuabilului/plătitorului, a obiectului actului administrativ sau a semnăturii persoanei 
împuternicite a organului fiscal, cu exceptia prevăzută la art. 46 alin. (6), precum si 
organul fiscal emitent; 

c) este afectat de o gravă si evidentă eroare. Actul administrativ fiscal este afectat 
de o gravă si evidentă eroare atunci când cauzele care au stat la baza emiterii acestuia 
sunt atât de viciate încât, dacă acestea ar fi fost înlăturate anterior sau concomitent 
emiterii actului, ar fi determinat neemiterea sa. 

(2) Nulitatea se poate constata de organul fiscal competent sau de organul de 
solutionare a contestatiei, la cerere sau din oficiu. în situatia în care nulitatea se constată 
de organul fiscal competent, acesta emite o decizie ce se comunică 
contribuabilului/plătitorului.  

(3) Actele administrative fiscale prin care sunt încălcate alte prevederi legale decât 
cele prevăzute la alin. (1) sunt anulabile. Prevederile art. 50 sunt aplicabile în mod 
corespunzător.” 

Asa cum este dezvoltată în doctrina juridica teoria nulitătii actelor juridice "vom 
folosi notiunea de nulitate absolut ă pentru a evoca nulitatea care  intervine atunci 
când este înc ălcată o conditie de legalitate de mare  important ă, ce se stabileste în 
concret în functie de dispozitiile normelor juridice care conturează regimul juridic al actului 
administrativ în discutie, iar notiunea de anulabilitate pentru a desemna nulitatea care 
intervine pentru nerespectarea unei conditii de legalitate de mai mică importantă" 
(Antonie Iorgovan, Tratat de drept administrativ, vol. II, Editura All Beck, Bucuresti, 2002, 
p. 75). 

Astfel, legiuitorul a înteles să precizeze în mod expres acele elemente din 
continutul actelor administrative fiscale a căror lipsă este sanctionată cu nulitatea 
absolută a actelor, ele fiind enumerate la art. 49 din Codul de procedură fiscală. 

Prin urmare, numai pentru lipsa numelui, prenumelui si calitătii persoanei 
împuternicite a organului fiscal, numelui si prenumelui ori denumirii contribuabilului, a 
obiectului actului administrativ sau a semnăturii persoanei împuternicite a organului fiscal, 
actul administrativ fiscal este lovit de nulitate absolută, vătămarea contribuabilului fiind 
prezumată, iar constatarea nulitătii putând fi efectuată chiar si din oficiu, fără a fi necesară 
cererea contribuabilului. 

Cât priveste lipsa ori înscrierea eronată a celorlalte elemente din continutul actului 
administrativ fiscal, precum si nerespectarea unor reguli privind conditiile procedurale 
legate de emiterea actului nu este sanctionată cu nulitatea absolută, ci pot determina 
anulabilitatea actului, asa cum s-a aratat si în literatura de specialitate (D. Dascalu, C, 
Alexandru, Explicatiile teoretice si practice ale Codului de procedură fiscală, Editura 
Rosetti, Bucuresti, 2005, p. 129-130). 
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Astfel, pentru a fi lovite de nulitate (relativă), având în vedere prevederile art. 175 

alin. (1) din Codul de procedură civilă coroborat cu art. 3 alin. (2) din Codul de procedură 
fiscală, aprobat prin Legea 207/2015, actul administrativ fiscal "este lovit de nulitate dacă 
prin nerespectarea cerintei legale s-a adus părtii o vătămare care nu poate fi înlăturată 
decât prin desfiintarea acestuia". 

Cu privire la invocarea cum ca detaliile referitoare la modul de calcul al sumelor s-
ar afla intr-o anexa, ce nu este adresata nimanui, mentionam faptul ca decizia de calcul 
accesorii nr. x /31.12.2016 a fost emisa prin intermediul mijloacelor informatice in 
conformitate cu art. 46 alin (3) din Legea 207/2015 privind Codul de Procedyra Fiscala si 
cu OPANAF nr. 2616/2010 pentru modificarea si completarea OPANAF 1359/2009 pentru 
aprobarea procedurii privind tiparirea si transmiterea centralizata a actelor administrative 
procedurale.  

Prin urmare, argumentatia contestatarului cu privire la lipsa din decizia atacată a 
motivării privind nulitatea anexei este subiectivă si neîntemeiată. 

 
Astfel,  rezultă că decizia de calcul accesorii nr. x /31.12.2016, cuprinde toate 

elementele prevăzute de legislatia în vigoare, inclusiv cele prevăzute la art. 49 din Codul 
de procedură fiscală, apobat prin Legea 207/2015, sustinerile privind nulitatea deciziei 
fiind nejustificate si vădind o intepretare formalistă a dispozitiilor legale aplicabile, în 
conditiile în care si-a motivat contestatia formulată, drept pentru care capatul de cerere 
vizand nulitatea si nelegalitatea deciziei referitoare la obligatiile de plata accesorii pe 
nerespectarea unor conditii procedurale, urmeaza a fi respinsa ca atare. 
 
  3.2. Referitor la accesoriile aferente CASS in su ma de x lei.  
 

Cauza supusa solutionarii este dac ă Directia Generala Regionala a Finantelor 
Publice Bucuresti prin Serviciul solutionare contes tatii 1 se poate pronunta pe 
fond, in conditiile in care platile efectuate de co ntribuabil in anul 2016 au stins in 
parte obligatiile transmise informatic in baza de d ate a organului fiscal de catre 
CNAS – CASMB,  iar accesoriile contestate au o stra nsa legatura cu actiunea 
existenta pe rolul Tribunalul Ilfov – Sectia Conten cios Administrativ si Fiscal, dosar 
nr. x formulata de contestatar cu privire la obliga tiile de plata stabilite de CASMB.     
 
 In fapt,   prin Decizia nr. x /31.12.2016 referitoare la obligatiile de plata accesorii 
organele fiscale din cadrul Administratiei Judeteana a Finantelor Publice au stabilit in 
sarcina contribuabilului .X. obligatii fiscale accesorii totale in suma x lei, calculate pentru 
perioada 26.09.2012 – 31.12.2016, aferente contributiilor sociale de sanatate datorate de 
persoane care realizeza venituri din activitati independente.     
 

Potrivit informatiilor rezultate din situatia analitica debite plati solduri aferenta 
anului 2013 la codul “111”, Casa Nationala de Asigurari de Sanatate a transferat debite 
restante prin borderoul de debit 63/2013, in suma totala de x lei, asa cum au fost detaliate 
si in decizia emisa sub nr. x  din 01.02.2017 de catre Servicul Solutionare Contestatii 1.  
 

Prin adresa nr. x/04.08.2017 s-a solicitat  Administratiei Judeteana a Finantelor 
Publice sa procedeze la completarea dosarului contestatiei cu documete si informatii ce 
au legatura cu cauza supusa solutionarii, respectiv cu titlurile de creanta si dovezile de 
comunicare a acestora in baza carora au fost transmise in baza de date soldurile 
neachitate si asupra carora s-au calculat accesoriile. 
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Prin adresa nr. x/12.10.2017, inregistrata la D.G.R.F.P. Bucuresti sub nr. 
x/13.10.2017 Administratia Judeteana a Finantelor Publice completeaza dosarul cauzei 
cu Decizia de impunere din oficiu nr. x /20.01.2014 emisa de Casa de Asigurari de 
Sanatate – CASM Bucuresti, comunicata prin publicitate, pe website-ul CASMB conform 
Proces Verbal nr.  x/11.06.2014.   

 
Impotriva deciziei de impunere din oficiu nr. x /20.01.2014 privind stabilirea 

obligatiei de plata la FNUASS, emisa de CNAS – CASM Bucuresti, domnul .X. a formulat 
plangere la Tribunalul Ilfov – Sectia Civila Contencios Administrativ si Fiscal, care face 
obiectul dosarului nr. x asa cum rezulta din “Portal > Tribunalul Ilfov > Informatii dosar.  

 
Prin cererea de chemare in judecata depusa la Tribunalul Ilfov  - Sectia contencios 

administrativ si fiscal care face obiectul dosarului nr. x domnul .X. solicita anularea in tot a 
deciziei de impunere CASMB nr. x /20.01.2014 . 

 
In drept , art. 277 din Legea 207/2015 privind Codul de procedura fiscala, prevede: 
   
“1)  Organul de soluţionare competent poate suspenda, prin decizie motivată, 

soluţionarea cauzei atunci când:  
    a)…..) 
    b) solu ţionarea cauzei depinde, în tot sau în parte, de exi sten ţa sau 
inexisten ţa unui drept care face obiectul unei alte judec ăţi.   
    (3) Procedura administrativ ă este reluat ă la încetarea motivului care a 
determinat suspendarea  sau, dup ă caz, la expirarea termenului stabilit de organul 
de solu ţionare competent potrivit alin. (2), indiferent dac ă motivul care a determinat 
suspendarea a încetat sau nu.” 
 

Se retine ca solutionarea contestatiei formulata impotriva Deciziei referitoare la 
obligatiile de plata accesorii nr.x/31.12.206, depinde in totalitate de  solutia definitiva  
pronuntata de instanta judecatoreasca, in dosarul nr. 12064/3/2014, ce are ca obiect 
actiunea formulata de domnul  .X. impotriva deciziei de impunere din oficiu nr. 
x/11.12.2013 privind stabilirea obligatiei de plata la FNUASS, emisa de CNAS – CASM 
Bucuresti, intrucat platile efectuate de contestatara au stins partial debitele transmise 
informatic de catre Casa de Sanatate a Municipiului Bucuresti.  

 
In speta sunt incidente si dispozitiile art. 165  din Legea 207/2015 din Codul de 

procedura cu privire la ordinea de stingere a obligatiilor de plata: 
   “(1)  Dacă un debitor datorează mai multe tipuri de obligaţii fiscale, iar suma 

plătită nu este suficientă pentru a stinge toate obligaţiile, atunci se stinge obligaţia fiscală 
pe care o indică debitorul, potrivit legii, sau care este distribuită potrivit prevederilor art. 
163, după caz, stingerea efectuându-se, de drept, în următoarea ordine: 

    a) toate obligaţiile fiscale principale, în ordinea vechimii, şi apoi obligaţiile fiscale 
accesorii, în ordinea vechimii; 

    b) obligaţiile cu scadenţe viitoare, la solicitarea debitorului”. 
 

Deoarece plătile efectuate de contribuabil în anul 2016 au stins prioritar parte din 
aceste obligatii CASS transmise informatic de CASMB, în ordinea vechimii date de 
scadentă, contribuabilul a înregistrat restante la obligatiile fiscale curente stabilite prin 
decizii de plăti anticipate comunicate, ceea ce a generat la stabilirea de accesorii prin 
decizia de calcul accesorii nr. x /31.12.2016, ce face obiectul prezentei decizii.  
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Organul fiscal anexeaza adresa emisa de CNAS –CASMB x/16.09.2016  
inregistrata la AJFP ILFOV nr. x/30.09.2016 prin care se specifica: 

„Domnul .X. , Cnp – x, figureaza inregistrat in baza noastra de date cu obligatii de 
plata la FNUASS, stabilite din oficiu, in calitate de persoana fizica care desfasoara 
activitati independente, aferente perioadei ianuarie 2008 – iunie 2012, transmise prin 
protocol incheiat cu ANAF.  

Numerele declaratiilor solicitate de dvs. sunt generate automat de sistemul 
infromatic in momentul inregistrarii obligatiilor la FNUASS. 

La 20.01.2014, a fost emisa decizia de impunere nr. x  inregistrata retur si 
publicata pe website-ul CASMB conform Proces Verbal nr.  x11.06.2014, pozitia 336”.     
 

Astfel, intre obligatia de plata transmisa informatic si asupra carora contestatarul a 
formulat actiunea ce se afla pe rolul Tribunalului Ilfov si accesoriile calculate asupra 
acestora exista o stransa interdependenta de care depinde solutionarea contestatiei, 
intrucat accesoriul urmeaza principalul. 
 

Avand in vedere cele prezentate mai sus si in virtutea principiului potrivit caruia 
accesoriile urmeaza principalul si intrucat solutionarea cauzei depinde in tot de modul de 
solutionare cu caracter definitiv a dosarului nr. x fapt ce are o inraurire hotaratoare asupra 
dezlegarii pricinii ce face obiectul contestatiei formulata de domnul .X.,  Serviciul 
solutionare contestatii 1 urmeaza a dispune suspendarea solutionarii contestatiei pentru 
suma de x lei  reprezentand accesorii aferente CASS, stabilite prin Decizia referitoare la 
obligatiile de plata accesorii nr. x  din 31.12.2016 emisa de Administratia Judeteana a 
Finantelor Publice Ilfov, pana la pronuntarea unei hotarari definitive de catre instantele de 
judecata cu privire la solutionarea actiunii formulate impotriva obligatiilor de plata stabilite 
de CNAS, procedura administrativa urmand a fi reluata la incetarea motivului care a 
determinat suspendarea. 
 

3.3. Referitor la accesoriile aferente impozitului pe venituri din activitati 
independente.  
 

Cauza supusa solutionarii este daca Decizia referit oare la obligatiile de plata 
accesorii nr. x /31.12.2016 aferente obligatiilor f iscale in suma de x  lei a fost emisa 
de organele fiscale teritoriale cu respectarea prev ederilor legale in vigoare. 
 

In fapt,  prin Decizia referitoare la obligatiile de plata accesorii nr. x /31.12.2016, 
organele  fiscale din cadrul Administratiei Judetene a Finantelor Publice Ilfov au stabilit in 
sarcina contribuabilului .X. accesorii in suma totala de x  lei aferente impozitului pe 
venituri din activitati independente.  
 

Prin contestatia formulata contribuabilul sustine ca organul fiscal a calculat in mod 
nelegal accesoriile in suma de x  lei, invocand dispozitiile Comisiei Centrale Fiscale nr. 
6/2004. 
 

In drept:  In ceea ce priveste modalitatea de calcul a dobanzilor de intarziere care 
fac obiectul acestei contestatii, prevederile art. 119 alin. (1), art. 120 alin. (1) si (2) si art. 
120^1 alin. (1) din O.G. nr. 92/2003 privind Codul de procedura fiscala, republicata, cu 
modificarile si completarile ulterioare, precizeaza: 

 
 “Art. 119 - (1)  Pentru neachitarea la termenul de scadenţă de către debitor a 

obligaţiilor de plată, se datorează după acest termen dobânzi şi penalităţi de întârziere.” 
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 “Art. 120 - (1)  Dobânzile se calculează pentru fiecare zi de întârziere, începând cu 
ziua imediat următoare termenului de scadenţă şi până la data stingerii sumei datorate 
inclusiv. 

 (2) Pentru diferenţele suplimentare de creanţe fiscale rezultate din corectarea 
declaraţiilor sau modificarea unei decizii de impunere, dobânzile se datorează începând 
cu ziua imediat următoare scadenţei creanţei fiscale pentru care s-a stabilit diferenţa şi 
până la data stingerii acesteia inclusiv.” 

 “Art. 120^1 - (1) Plata cu întârziere a obligaţiilor fiscale se sancţionează cu o 
penalitate de întârziere datorată pentru neachitarea la scadenţă a obligaţiilor fiscale 
principale.”    

    
 Incepand cu data de 01.01.2016 aplicabile sunt prevederile art. 173 alin. (1) si 

alin. (2), art. 174 alin. (1) si art. 176 alin. (1) din Legea nr. 207/2015 privind Codul de 
procedura fiscala: 

 
 “Art. 173 - (1)  Pentru neachitarea la termenul de scadenţă de către debitor a 

obligaţiilor fiscale principale, se datorează după acest termen dobânzi şi penalităţi de 
întârziere. 

 (2) Nu se datorează dobânzi şi penalităţi de întârziere pentru sumele datorate cu 
titlu de amenzi de orice fel, obligaţii fiscale accesorii stabilite potrivit legii, cheltuieli de 
executare silită, cheltuieli judiciare, sumele confiscate, precum şi sumele reprezentând 
echivalentul în lei al bunurilor şi sumelor confiscate care nu sunt găsite la locul faptei.” 

 “Art. 174 - (1)  Dobânzile se calculează pentru fiecare zi de întârziere, începând cu 
ziua imediat următoare termenului de scadenţă şi până la data stingerii sumei datorate, 
inclusiv.” 

 “Art. 176 - (1)  Penalităţile de întârziere se calculează pentru fiecare zi de 
întârziere, începând cu ziua imediat următoare termenului de scadenţă şi până la data 
stingerii sumei datorate, inclusiv. Dispoziţiile art. 174 alin. (2) - (4) şi art. 175 sunt 
aplicabile în mod corespunzător.” 
 

Fata de prevederile legale de mai sus, rezulta ca accesoriile se datoreaza pentru 
neachitarea la termenul de scadenta de catre debitor a obligatiilor de plata.  
  

Din analiza documentelor existente la dosarul cauzei transmise de organul fiscal, 
din referatul cauzei, precum si din adresa privind completarea dosarului contestatiei 
urmare solicitării organului de solutionare a contestatiei rezultă următoarele: 
 

Din anexa la Decizia referitoare la obligatiile de plata accesorii nr. x /31.12.2016   
rezulta ca Administratia Judeteana  a Finantelor Publice Ilfov a calculat pentru perioada 
26.03.2016 – 31.12.2016, accesorii in suma de x  lei, aferente impozitului pe venituri din 
activitati independente, obligatia de plata principala fiind individualizata prin deciziile de 
impunere nr. x /31.03.2016 si nr.x /31.03.2016. 

 
Prin decizia de impunere privind platile anticipate cu titlu de impozit pe venit /CASS 

(..) nr.x /31.03.2016 aferenta anului 2015 au fost stabilite plati anticipate cu titlu de impozit 
in suma totala de x lei ( x lei x 3 trimestre + x lei pentru trimestrul IV)  si CASS in suma 
totala de x lei (x lei x 4 trimestre).  
  

Prin decizia de impunere privind platile anticipate cu titlu de impozit pe venit /CASS 
(..) nr. x /31.03.2016 aferenta anului 2016 au fost stabilite plati anticipate cu titlu de 
impozit in suma totala de x lei (x x lei 3 trimestre + x lei pentru trimestrul IV) si CASS in 
suma totala de x lei (x lei x 4 trimestre).  
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  Potrivit prevederilor art. 82 din Legea nr. 571/2003 privind Codul fiscal, cu 
modificarile si completarile ulterioare: 
 "Art. 82  - (1) Contribuabilii care realizeazã venituri din activitãti independente, din 
cedarea folosintei bunurilor, cu exceptia veniturilor din arendare, precum si venituri din 
activitãti agricole sunt obligati sã efectueze in cursul anului plãti a nticipate cu titlu 
de impozit,  exceptându-se cazul veniturilor pentru care plãtile anticipate se stabilesc prin 
retinere la sursã.  
 (2) Plãtile anticipate se stabilesc de organul fiscal competent pe fiecare sursã de 
venit, luându-se ca bazã de calcul venitul anual estimat s au venitul net realizat in 
anul precedent, dupã caz, prin emiterea unei decizi i care se comunicã 
contribuabililor, potrivit legii . in cazul impunerilor efectuate dupã expirarea termenelor 
de platã prevãzute la alin. (3), contribuabilii au obligatia efectuãrii plãtilor anticipate la 
nivelul sumei datorate pentru ultimul termen de platã al anului precedent. Diferenta dintre 
impozitul anual calculat asupra venitului net realizat in anul precedent si suma 
reprezentând plãti anticipate datorate de contribuabil la nivelul trimestrului IV din anul 
anterior se repartizeazã pe termenele de platã urmãtoare din cadrul anului fiscal (...) 

(3) Platile anticipate se efectueaza in 4 rate egale, p âna la data de 25 inclusiv 
a ultimei luni din fiecare trimestru, iar plata imp ozitului anual se efectueaza potrivit 
deciziei de impunere ". 
 

Deciziile de impunere privind platile anticipate cu titlu de impozit pe venit /CASS 
(..) nr. x /31.03.2016 si nr.x /31.03.2016, asupra carora au fost calculate accesoriile 
contestate, au fost emise de organul fiscal la data de 31.03.2016 si i-au fost inmanate 
personal la data emiterii, 31.03.2016 , asa cum precizeaza contribuabilul.  

 

Din anexa la decizia de calcul accesorii nr. x /31.12.2016 reiese ca au fost 
calculate accesorii in suma de x lei asupra obligatiei stabilite prin deciziile de impunere  
nr. x /31.03.2016 si nr.x /31.03.2016, pentru perioada 26.03.2016 – 01.04.2016. 
 

În spetă sunt aplicabile dispozitiile pct. 5 din Decizia Comisiei fiscale centrale nr. 
6/2004 privind aplicarea unitara a unor prevederi referitoare la impozitul pe venit, taxa pe 
valoarea adaugata si probleme de procedura fiscala modificată prin articolul unic din 
Decizia Comisiei fiscale centrale nr. 2/2014 privind aplicarea unitara a unor prevederi 
referitoare la impozitul pe venit, taxa pe valoarea adaugata si probleme de procedură 
fiscală, aprobată prin OMFP nr. 550/2014: 

“ […] 
În situatia în care organul fiscal comunic ă contribuabililor deciziile de pl ăti 

anticipate dup ă  expirarea termenelor de plat ă  prev ăzute de Legea nr. 571/2003, cu 
modific ările şi complet ările ulterioare, ace ştia nu datoreaz ă  accesorii pentru 
perioada cuprins ă între termenul de plat ă prev ăzut de Legea nr. 571/2003, cu 
modific ările şi complet ările ulterioare, şi data comunic ării deciziei de pl ăti 
anticipate, inclusiv.” 
 

Fată de cadrul legal mentionat anterior si de documentele existente la dosarul 
contestatiei se retine obligatia contribuabililor care realizează venituri din activităti 
independente de a efectua plăti anticipate în contul impozitului pe venit/contributiei de 
asigurări sociale de sănătate, acestea fiind stabilite de organul fiscal în baza veniturilor 
declarate de acestia , respectiv pe baza venitului estimat a fi realizat în anul respectiv, 
dacă a fost depusă declaratie privind venitul estimat pentru anul curent sau pe baza 
venitului net din activitatea respectiv ă determinat în anul anterior, prin aplicarea la 
acesta a cotei de impozitare de 16%, iar în cazul i mpunerilor efectuate de organul 
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fiscal dup ă expirarea termenelor de plat ă, contribuabilii au obligatia efectu ării 
plătilor anticipate la nivelul sumei datorate pentru u ltimul termen de plat ă al anului 
precedent. Dac ă organul fiscal emite si comunic ă deciziile de impunere dup ă 
expirarea termenului de plat ă, contribuabilii nu datoreaz ă accesorii pentru perioada 
cuprins ă  între termenul de plat ă şi data comunic ării deciziei de pl ăti anticipate. 
 

 Accesoriile se datoreaza pentru neachitarea la termen a obligatiilor fiscale, ca o 
masura accesorie în raport cu debitul principal, iar contribuabilul are obligatia de a achita 
în cursul anului plătile anticipate cu titlu de impozit în 4 rate egale, pâna la data de 25 
inclusiv a ultimei luni din fiecare trimestru, iar în situatia necomunicării deciziei de 
impunere contribuabilul are obligatia sa efectueze plăti anticipate la nivelul trimestrului IV 
al anului anterior. În situatia în care nu a fost emisă decizie de impunere, contribuabilul nu 
datorează accesorii pentru perioada cuprinsă  între termenul de plată şi data comunicării 
deciziei de plăti anticipate. 
 

In situatia analitica debite pati solduri aferenta anului 2016, deschisa pe numele 
contribuabilului, in contul impozit pe venit din activitati independente  se regasesc 
transferate debitele aferente: 

- anului 2014 in suma totala de x lei; 
- anului 2015 in suma totala de x lei;  
- anului  2016 in suma totala de x lei.   

 
Din situatia analitica debite plati solduri aferenta anului 2016 atasata la dosarul 

contestatiei reiese ca domnul .X. a efectuat plati in cursul anului 2016 in contul impozit pe 
venit din activitati independente in suma totala de x lei.  

 

  Astfel, se retine ca dobanzile si penalitatile calculate de organul fiscal pentru 
perioada 26.03.2016 – 01.04.2016 sunt calculate eronat, deoarece scadenta primului 
trimestru a obligatiei de a plati impozitul pe venituri din activitati independente aferent 
anului 2015 si 2016 este la data 31.03.2016, prin urmare calcularea accesoriilor incepe 
de la aceasta data.  

Drept urmare, contestatarul datoreaza accesorii calculate pentru perioada 
27.09.2016 – 31.12.2016, in suma de x lei si nu datoreaza accesorii in suma de x lei.    
 

Potrivit art. 7 alin. (1) si (2) din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură 
fiscală: 

"(1) Organul fiscal inştiinţeaza contribuabilul asupra drepturilor şi obligaţiilor ce ii 
revin in desfaşurarea procedurii potrivit legii fiscale. 

(2) Organul fiscal este indreptaţit sa examineze, din oficiu, starea de fapt, sa obţina 
şi sa utilizeze toate informaţiile şi documentele necesare pentru determinarea corecta a 
situaţiei fiscale a contribuabilului. in analiza efectuata organul fiscal va identifica şi va 
avea in vedere toate circumstanţele edificatoare ale fiecarui caz." 

 Prin urmare se vor aplica prevederile  art. 276 alin. (1) Cod procedura fiscala, 
aprobat prin legea nr. 207/2015, care prevad: 
  “ Art. 276. - (1) În soluţionarea contestaţiei organul competent verifică motivele de 
fapt şi de drept care au stat la baza emiterii actului administrativ fiscal. Analiza 
contestaţiei se face în raport cu susţinerile părţilor, cu dispoziţiile legale invocate de 
acestea şi cu documentele existente la dosarul cauzei. Soluţionarea contestaţiei se face 
în limitele sesizării.  
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  Pe cale de consecință pentru accesoriile aferente deciziilor de impunere 
comunicate contribuabilului la data de 31.03.2016, contestatia formulata de domnul .X. 
impotriva deciziei referitoare la obligatiile de plata accesorii nr. x  din 31.12.2016 urmeaza 
a fi admisa pentru suma de x lei, reprezentand accesorii calculate pentru perioada 
26.03.2016 – 01.04.2016 si se va respinge pentru suma de x lei, reprezentând accesorii 
calculate pentru perioada 27.09.2016 – 31.12.2016. 

 
Pentru considerentele ce preced si conform temeiurilor legale invocate in prezenta 

decizie  se:  
 
 

DECIDE 
 
 

 1. Respinge ca neintemeiata contestatia formulata de domnul .X. impotriva deciziei 
referitoare  aobligatiile de plata accesorii nr. x /31.12.2016, cu privire la conditiile de 
nulitate invocate.  

2. Suspendarea solutionarii contestatiei formulata de domnul .X. impotriva Deciziei 
referitoare la obligatiile de plata accesorii nr. x /31.12.2016 prin care au fost stabilite 
accesorii aferente contributiei de asigurari sociale de sanatate datorate de persoanele 
care realizeaza venituri din activitati independente in suma de x lei , pana la solutionarea 
cu titlu definitiv a actiunii ce formeaza obiectul dosarului nr. x aflat pe rolul Tribunalului 
Ilfov.  

3. Respinge in parte ca neintemeiata contestatia formulata de domnul .X. impotriva 
Deciziei referitoare la obligatiile de plata accesorii nr. x /31.12.2016 emisa de AJFP 
ILFOV, cu privire la accesoriile aferente impozitului pe venituri din activitati independente 
in suma de x lei .  

4.  Admite în parte contestatia formulată de domnul .X. şi anulează în parte Decizia 
referitoare la obligaţiile de plata accesorii nr. x /31.12.2016 emisa de AJFP ILFOV, cu 
privire la accesoriile aferente impozitului pe venituri din activitati independente in suma de 
x lei .  
 
 

Prezenta decizie  este definitiva in sistemul cailor administrative de atac si poate  fi 
contestata  potrivit legii, in termen de 6 luni de la comunicare la Tribunalul Ilfov sau 
Tribunalul Bucuresti.  

   

 


